





Referat af møde i KSO den 10. juli 2020.





Mødested: Bøgevej 7, Høve





Til stede: Kirsten Laage-Petersen,  Charlotte Riegels Hjorth, Peter Post Hansen, Torben Kann og Hans Glendrup. 





1. Godkendelse af dagsorden.   Ingen bemærkninger





2. Udvalget for grøn omstilling og bæredygtig udvikling.





HG gennemgik forløbet og understregede det besynderlige i, at borgmesteren har udfoldet store anstrengelser for at undgå, at KSO bliver repræsenteret i udvalget. Samtidigt var der grund til at rose Venstres gruppeformand Mathias Hansen for, at han og Venstres øvrige byrådsmedlemmer var gået ind i sagen og havde fået gennemført, at borgmesterens indstilling blev ændret.





KSO's medlemmer udtrykte tilfredshed med, dels at vi har fået en repræsentant og dels at det havde været muligt for KSO at udpege et særdeles kyndigt medlem til udvalget.





Det blev drøftet, hvorledes man kunne forestille sig, at relationerne mellem Helene Regnell og KSO kunne være.  Der var enighed om at udsætte en sådan beslutning og afvente gennemførelsen af det første borgermøde i september – indbudt af udvalget. Så foreløbig vil Helene blive anmodet om at kontakte HG, hvis der er behov for at få respons fra baglandet. HG vil så i fornødent omfang inddrage KSO's øvrige medlemmer.





TK havde udarbejdet en liste med en række emner og forslag, som evt. kunne inspirere Helene i udvalgsarbejdet. Listen vil blive tilstillet Helene.





3. Spildevandsprojekt Holbæk- Odsherred





HG gennemgik det hidtidige forløb. Status var, at de to kommuner nu vil arbejde på at kunne levere mere endelige beregninger. Alle de foreliggende er blevet betegnet som foreløbige. HG havde kontakt med de grundejerforeninger (også ikke-medlemmer), som ligger ud til Nekselø Bugt.





Det blev bekræftet, at ”sagen” ikke behandles som en KSO-sag, men at det – i hvert fald indtil videre - er Sammenslutningen i Dragsholm, der en ankermand i sagen, idet de fleste berørte grundejerforeninger ligger i den tidligere Dragsholm kommune.





Det blev konstateret, at ingen af de 3 sammenslutninger havde fået henvendelser om projektet fra grundejerforeninger omkring Isefjord.





Der blev udtrykt nogen ærgrelser over, at bestyrelsesmedlem Aksel Walløe Hansen tilsyneladende har valgt en særdeles restriktiv fortolkning af aktieselskabslovens bestemmelser om fortrolighed. HG oplyste, at Aksel havde beklaget, at han ikke kunne udtale sig, og henviste i stedet til formand og direktør.

















4.  Evaluering af mødet samme dag med Forsyningen.





PPH, KLP og HG, som havde deltaget i mødet oplyste, at det var deres indtryk, at Steen Søndergaard, som repræsenterede FSNR på mødet, var rimelig tilfreds med de meldinger, som Fanny Villadsen og Allan Andersen havde tilkendegivet omkring løsningen af problemerne ved Hov Vig. Det var samtidigt klart, at det er kommunen, som er den afgørende spiller i hele sagen, men at Forsyningen kan gøre meget for at facilitere en gennemførelse af projektet, som angiveligt omfatter både afvanding, kloakering og ilægning af nye vandledninger.





Det var et vigtigt fremskridt i sagen, at kommunen nu havde inddraget taksationskommissionen, som kan give myndighederne lovgrundlag for at opkræve bidrag fra de berørte grundejere.





Fanny oplyste, at Forsyningens bestyrelse for nylig havde afholdt et 2-dages seminar, og at emnet Hov Vig havde været et vigtigt emne på mødet.





Det blev på mødet oplyst, at Fanny går på 8-måneders barselsorlov fra 1. september 2020, og at Claus Thorsen er konstitueret direktør i denne periode. 





På forespørgsel blev oplyst, at der udarbejdes referat af KSO's møde med forsyningen.





Der var ikke nye oplysninger om forløbet af kloakeringen.





5.  KSO's henvendelse til byrådet om vores ønske om formel kontakt med MOK.





Få minutter efter, at byrådsmedlemmerne havde modtaget KSO's nye henvendelse, så skriver borgmesteren til alle, at byrådet (tidligere) har besluttet, at SOL skulle afløses af 2-3 stormøder.





HG havde kommenteret denne mail umiddelbart efter – også til alle i byrådet.





Meget tyder på, at venligtsindede kræfter vil forlange punktet op på et kommende MOK-møde. Der vil imidlertid næppe være flertal for at oprette et formelt samarbejdsorgan med MOK, men det vil dog være en positiv udvikling, hvis MOK drøfter vor henvendelse og tilkendegiver, at formanden Paw (og borgmesteren) ikke blot kan gemme en henvendelse fra KSO væk i en skuffe.





6.  Grønt Råd.    Peter oplyste, at det planlagte GRO-møde var blevet aflyst med 2 timers varsel.





7. Eventuelt





Under dette punkt rettede KSO-medlemmer en tak til Torben for samarbejdet og hans engagerede indsats for KSO. En beskeden vingave fulgte ordene. 





Næste møde blev fastlagt til fredag den 6. november 2020. Mødested og tidspunkt er ikke aftalt. HG vil kontakte formanden for Fritidshusejernes Landsforening for at vurdere, om det vil være hensigtsmæssigt at indbyde formanden til vort møde.





Mødet slut


